

APROBAT,

Director General

Nr. 12926/06.06.2016



FIȘA CAMPANIEI

DENUMIREA CAMPANIEI

Gestionarea subvențiilor acordate conform *Legii nr. 34/1998 privind acordarea unor subvenții asociațiilor și fundațiilor române cu personalitate juridică, care înființează și administrează unități de asistență socială*, de către asociațiile și fundațiile care înființează și administrează servicii sociale.

ENTITĂȚILE CONTROLATE

Asociații și fundații române cu personalitate juridică, care administrează UAS și au primit subvenții de la bugetul de stat, în primul semestru al anului 2015, respectiv un număr de 96 furnizori de servicii sociale care administrează 140 unități de asistență socială, ce funcționează în 28 de județe ale țării și municipiul București.

CONSTATĂRI

Pentru anul 2015, 319 unități de asistență socială au obținut subvenție de la bugetul de stat în baza convențiilor încheiate între Ministerul Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice, prin agențiile teritoriale și asociațiile sau fundațiile selectate, în cadrul campaniei de control fiind identificate un număr de 140 UAS cu suspiciuni, ceea ce reprezintă un procent de 43,89 % din numărul UAS-urilor beneficiare.

Unitățile de asistență socială care au obținut subvenții de la bugetul de stat, pentru anul 2015 au fost dezvoltate cu preponderență în mun. București (44 UAS), jud. Iași (37 UAS), jud. Sibiu (23 UAS), jud. Timiș și jud. Harghita (19 UAS), jud. Cluj (18 UAS).

La polul opus se află județele: Călărași, Caraș Severin, Mehedinți, Prahova, Sălaj, Tulcea, Teleorman care nu au înregistrat unități de asistență socială care să fi beneficiat de subvenție de la bugetul de stat.

Pentru anul 2015, suma totală a plăților efectuate, reprezentând subvenție de la bugetul de stat, a fost de 20.769.351 lei, cele mai multe unități de asistență socială finanțate fiind centrele rezidențiale (174 UAS) și cele mai puține fiind cantinele sociale (16 UAS).

Verificările s-au realizat prin prelucrarea listelor cu beneficiarii pentru fiecare lună supusă controlului 9 primul semestru al anului 2015). Listele întocmite de asociațiile și fundațiile care au beneficiat de subvenție, trimise la agențiile teritoriale, și ulterior agenției naționale s-au verificat în baza de date DPAPD în vederea identificării persoanelor decedate/inexistente pentru care au fost decontate cheltuieli de către furnizor.

S-a urmărit identificarea raportărilor multiple ale aceluiași beneficiar, fie în cadrul serviciilor acordate de același furnizor, fie de furnizori diferiți, în aceeași lună, altele decât cele determinate de complementaritatea unor măsuri de asistență socială pentru beneficiar.

DEFICIENȚE IDENTIFICATE

Urmare verificărilor efectuate, inspectorii sociali au notificat Serviciul Beneficii de Asistență Socială, Programe de Servicii Sociale, Incluziune Socială, Egalitate de Șanse, Informatică, din cadrul agenției teritoriale, serviciu cu atribuții de gestionare a subvenției, pentru suspiciunile confirmate, în vederea stabilirii și recuperării debitului.

Pe baza notificărilor întocmite de către Serviciul/Compartimentul Inspecție Socială, s-au emis deciziile de debit, ulterior, acestea fiind transmise furnizorilor de servicii sociale.

Erorile care au condus la identificarea unor suspiciuni ce nu au fost confirmate, sunt datorate completării eronate a listelor de beneficiari de către personalul angajat în cadrul furnizorilor de servicii sociale:

- suspiciunile de *CNP inexistent* au apărut ca urmare a unor erori de redactare/dactilografieră a codurilor numerice personale în centralizatorul cu beneficiarii centrului/serviciului de asistență socială transmis de către furnizorii de servicii sociale în etapa de colectare a datelor;
- suspiciunile de *beneficiari decedați și servicii simultane* au apărut ca urmare a unor erori de completare a datelor beneficiarilor în centralizatorul cu beneficiarii centrului/serviciului de asistență socială, transmis de către furnizorii de servicii sociale în etapa de colectare a datelor, astfel decontându-se subvenția în lunile cu suspiciuni.

MĂSURI DISPUSE

În cadrul campaniei de control inspectorii sociali au dispus un număr de **28** măsuri de remediere a situațiilor constatate în 10 județe ale țării și mun. București, stabilind termene de realizare și persoanele responsabile în vederea îndeplinirii acestora.

Până la momentul încheierii campaniei de control 23 măsuri au fost îndeplinite, celelalte 5 măsuri aflându-se în curs de îndeplinire.

Din totalul măsurilor dispuse, 18 măsuri au avut impact financiar, în sensul recuperării sumelor acordate necuvenit, măsuri îndeplinite până la finalizarea campaniei.

SANCTIUNI APLICATE

Urmare verificărilor efectuate în cadrul campaniei de control, nu au fost aplicate sancțiuni contravenționale.